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宇和島市農業委員会総会議事録 
 

１．開催日時  令和 ２年１０月３０日（金）午後１時３０分から午後２時１０分 

２．開催場所  宇和島市立岩松公民館 大集会室 

３．出席委員  （４４名） 

会 長          ６番  小林 輝彦 

   会長職務代理者     １番   赤松 宣生 

    

農業委員             ２番    氏原 邦弘         ３番  大塚 武司 

           ４番  岡田 久史     ５番  河野 行雄 

                    ７番  清家 茂           ８番  清家 多美雄 

       ９番  清家 行範       １０番  高木 常樹 

                 １２番  武川 豊茂 

１３番  竹葉 邦政       １４番  玉木 邦英 

１５番  西田 正枝       

１７番  平松 和男       １８番  福岡 正彦 

１９番  藤岡 功         ２０番    松本 高秋 

２１番  山口 一光       ２２番  山口 義幸 

２３番  山本 義広       ２４番  和田 恵子 

 

最適化推進委員 

１番  赤松 聡          ２番  井上 和久 

    ３番   小笠原 梅義    ４番    木村 繁一 

５番  清家 宏           ６番  瀧水 朝男 

７番  谷口 貴           ８番  永井 一洋 

９番  樋口 秀雄    １０番  兵頭 高広 

１１番    兵頭 三千雄     １２番    平山 源一郎 

１３番  廣見 正信      １４番  藤井 万一郎 

１５番  細川 一男      １６番   堀田 善春 

１８番  丸山 哲史 

１９番  森岡 八重子    ２０番  安岡 賢司 

２１番  山口 兼史       ２２番  山本 一也 

２３番  吉見 一弥 

 

 

４．欠席委員 （３名）  

農業委員      １１番  髙田 博明    １６番  濱田 金治 

   

最適化推進委員   １７番  松下 雅子 

 

５．議事日程 

議事録署名委員の指名  

３番  大塚 武司    １３番  竹葉 邦政 
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報告第１号    農地法第３条の３第１項の規定による届出について 

報告第２号  農地法第６条の規定による報告について 

報告第３号  農地法第１８条第６項の規定による合意解約及び使用貸借合意解約

通知について 

報告第４号  諸証明について 

報告第５号  農地転用事業計画変更承認について 

報告第６号  農地転用許可後における工事進捗状況報告書について 

報告第７号  農地転用確認交付申請書について 

報告第８号  農地原形変更届出書について 

報告第９号  農地法第４・５条許可（令和 2年 9・10月定例総会分）について 

報告第１０号 農地等の現況に関する照会についての回答について 

報告第１１号 農地の転用事実に関する照会に対する回答について 

（令和 2年 9月 16日～令和 2年 10月 15日までの事務局処理事案） 

 

議案第１号  農地法第３条の規定による許可申請承認について 

議案第２号  農地法第５条の規定による許可申請承認について 

議案第３号  耕作放棄地に係る農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否か

について 

議案第４号  農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による宇和島市農用 

地利用集積計画（案）の決定について 

議案第５号  農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第１項の規定による 

       農用地利用配分計画（案）の意見聴取について 

 

６．農業委員会事務局職員 

事務局長    庵﨑  正幸    次長兼管理係長   今西 愛典 

農地係長  濵田 英樹    専門員      境本 博佳 

主査      中川 弘徳    事務補助     山本 真由実 

 

７．産業経済部職員 

農林課長  和田  恵朗 

 

８．会議の概要 

《庵﨑局長》 

ご起立願います。一同礼、ご着席下さい。 

携帯電話をお持ちの方は、電源を切られるか、マナーモードへの変更をお願い 

いたします。 

 

《 会 長 》 

現在の出席人数は農業委員２２名、農地利用最適化推進委員２２名であります。定足

数に達しておりますので、令和２年１１月定例総会を開会いたします。 
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《庵﨑局長》 

小林会長より、ご挨拶をお願いいたします。 

 

《 会 長 》 

改めましてこんにちは。各農家の方におきましては極早生から早生、移行の時期で大

変忙しい中ご出席を賜りましてありがとうございます。また水田等だいぶ静かになって

きているとは思いますが、まあ野菜等の植え付け等これからまた忙しい時期になるとは

思いますので、是非頑張って頂いたらと思います。 

３年の任期も今日でやっと終わります。３年という長そうで短い間、大変ご協力、ご

理解いただきまして運営をスムーズにいかせていただきまして、改めまして御礼を申し

上げたらと思います。 

またこれから各委員さんは地区に帰られて、地区の中で人農地プラン等の中心に携わ

っていくようになっていくと思いますので、地域の事をよろしくお願いしとったらと思

います。農業の方もこのコロナの影響がジワジワと出ている所があると聞いております。

特に施設園芸、花束等高価な物を取り扱う産業につきましてはかなり苦しい時を過ごし

ているのではないかなと思います。色々交付金等、出ておりますけど使ってください。

もう使うしかありません。使ってこの時期を何とか乗り切って次の世代に繋げる生産基

盤等々に費やして、なるだけ有効に使っていただきたいと思います。それにつきまして

は、農林課等もかなり情報を密に仕入れてきておりますので、そこら辺は充分精査して

いただきまして間違いのないような進め方でやっていって欲しいと思います。 

これからは少子高齢化も留まりなくなく進んでいくと思います。もう消費もかなり低

下していくとは思いますけども、我々が一番祖としております農地、特に優良農地を守

るという事がどれだけ重要になってくるかというのは後１０年、２０年先になってハッ

キリとしてくると思いますので、そこら辺の所を充分理解していただきまして、各地区

で生き残るにはどうしたら良いかという事をしっかりと検討していく中で意見を述べて

言っていただいたらと思っておりますので、よろしくお願いしたらと思います。 

また今日、女性の委員さんより、この二つの花を飾っていただきまして、大変心が和

むものです。男性には無い感性が女性にはありますので、農業委員会にも女性の人達の

進出も欠かせないのではないかなと痛感しております。是非そういうものも含めまして、

各地区女性の意見も十分に取り入れていただきまして、共存共栄、よりいっそう濃い農

村整備関係を作っていただいたらと思います。 

最後になりますが、私達が今回、今月で議論しなければならない３条、５条とありま

す。充分協議していただきまして無事勤め上げたらと思いますので、よろしくお願いし

とったらと思います。簡単ではございますが挨拶に代えさせていただきます。 

欠席報告をお願いします。 

 

《今西次長》 

高田農業委員、濱田農業委員、松下推進委員が所用のため欠席です。以上です。 
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《 会 長 》 

それでは議事に入ります。本日の議事録署名人を指名いたします。本日の議事録署名

人に大塚委員、竹葉委員を指名いたします。 

まず報告第１号から第１１号までを議題といたします。事務局より説明をお願いしま

す。 

 

《今西次長》 

（報告第１号から第１１号までを議案書をもとに朗読、説明） 

 

《 会 長 》 

  只今、事務局より報告第１号から第１１号までの報告がありました。 

何かご質問等ないでしょうか。 

 

（ 質 問 、 意 見 な し ） 

 

質問がないようですので、以上で報告を終わります。 

次に議案第１号農地法第３条の規定による許可申請承認について、を議題といたしま

す。 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

《今西次長》 

（議案第１号議案書をもとに朗読、説明） 

議案第１号、事案別の農地法第３条第２項各号の判断につきましては、お手元に配布

の調査書のとおりであり３条２項各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たし

ていると事務局では考えております。以上でございます。 

 

《 会 長 》 

事務局の説明が終わりました。これより、担当委員に意見を求めます。 

よろしくお願いします。 

 

《玉木委員》 

失礼します。１１９番について説明いたします。親子関係でございますので問題な

いと思います。 

 

《樋口委員》 

１２０番についてご説明いたします。○○○○さんと△△△△さんは親子です。農

業者年金受給のための使用貸借権設定ですので問題ないと思います。 

 

《福岡委員》 

１２１番についてご説明いたします。○○○○さんは□□□□さんが亡くなって一
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人ではありますが、大変農業を行っており経営拡大のために△△△△さんから所有権

移転という事であります。何ら問題ないと思います。 

 

《河野委員》 

１２２番について説明いたします。○○○○さんと△△△△さんは親子でございま

す。この度所有権移転でございます。何ら問題ないと思います。 

 

《兵頭三千雄委員》 

１２３番について説明します。○○○○さんの土地を△△△△さんが譲り受けて耕

作をするという申請です。□□□□さんは耕作不便で耕作ができないという事で、熱

心に農業をされている◇◇◇◇さんに所有権移転するという事で何ら問題ありません。 

 

《西田委員》 

失礼します。１２４番、１２５番について説明いたします。 

○○○○さんは会社員で耕作は不自由なため、△△△△さんに所有権移転となりま

した。□□□□さんは愛知県で遠方なので◇◇◇◇さんに所有権移転となりました。

何ら問題はありません。 

 

《平松委員》 

１２６番についてご説明いたします。○○○○さんは□□□□に移住した関係で耕

作もできないし管理もできない、よって叔父さんに当たる△△△△さんが所有権移転

を決意いたしました。何ら問題ないと思います。 

 

《 会 長 》 

はい。只今担当委員の意見が終わりました。 

これより審議をいたします。どなたかご意見ございませんか。 

 

（ 質 問 、 意 見 な し ） 

 

意見がないようですので採決をいたします。 

議案第１号農地法第３条の規定による許可申請承認について許可相当と思われます農

業委員さんは挙手をお願いします。 

 

（ 挙 手 全 委 員 ） 

 

挙手全委員であります。よって議案第１号は原案のとおり許可することと決定いたし

ます。 

続きまして、議案第２号農地法第５条の規定による許可申請承認について、を議題

といたします。 

事務局より説明をお願いいたします。 



6 

 

《今西次長》 

（議案第２号議案書をもとに朗読、説明） 

議案第２号の転用許可基準の判断につきましては、お手元に配布の調査書のとおりで

あり、許可基準は満たしていると事務局では考えております。以上でございます。 

 

《 会 長 》 

はい。事務局の説明が終わりました。これより、担当委員に意見を求めます。 

  

《谷口委員》 

２３番について説明いたします。○○○○さんと△△△△さんは孫と祖母の関係で

ありまして、□□□□さんが所有する農地に◇◇◇◇さんが自己住宅を建てるという

事で使用貸借権設定をされるものです。１０月２８日に関係者で立ち会いまして、現

地確認をしたのですが、隣に畑と左側に田んぼがあるのですが排水の方は、写真の右

側の方に川があってそちらの方に直接排水するという事で問題はないと思います。 

 

《竹葉委員》 

失礼します。２４番についてご説明いたします。譲渡人となります○○○○さん外

１名、持分２分の１△△△△さん、このお二方はご兄弟でございます。親の農地を受

け継いで相続されておられます。この度□□□□さんと話がまとまりまして、この土

地を売却する運びとなりました。当時、お父様がまだお元気な時に田んぼを畑にする

という事で土を入れました。その際に土が流れ出すという事で、砂利で整地をしたそ

うです。その際に許可を取っていなかったという事で、今回始末書も提出されておら

れます。近隣の農地に対する影響でございますが、ちょっと見えにくいのですが向か

って左側に防護ネットのハウスがあります。今回、そのアパートを建設する場所につ

いては北側の方になりますので、日照等についてほとんどビニールハウスには影響は

ないかと思います。排水等の問題も農地の方には流れないように十分注意するという

事でありますので問題ないと思います。 

 

《氏原委員》 

２５番について説明いたします。先日２８日に会長、職務代理者、事務局、申請人、

私で現地確認を行っております。○○○○さんと△△△△さんは親子であります。 

譲受人は現在両親の自宅の離れに居住しているが、平成３０年７月の豪雨で裏山が

崩れて被害を受け、破損、雨漏り等も発生している状態です。また子供の成長に伴い

手狭になり、共働きであり子供の育児に両親の協力が必要であり、将来両親の介護を

考慮し、両親の自宅に近い申請地の贈与を受け自己住宅を建設するものであります。

譲渡人は要望に応じ譲渡するもので、申請地は宅地に挟まれた農地でありまして、他

に迷惑をかける事もなく、また排水等も現在横に排水路もあり別に問題ありません。 

 

《安岡委員》 

２６番について説明いたします。ここは○○○○が２筆を購入しまして、所有権移
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転して太陽光を設置するという事であります。これは上の畑になりますけれども、若

干防草シートを敷いているのですが畑の所に草が生えないようになっております。そ

の下側にあるのが２筆目の所なのですが、ここも茂って中々、少し柚子等があります

けれども中々管理ができにくいという所でありますので、何ら問題ないと思います。

２８日に小林会長、代行、事務局職員等と現地を確認しております。併せまして赤道

が少しありますので、赤道には影響のないようにという事でお願いしているところで

ございます。 

 

《 会 長 》 

はい。担当委員の意見が終わりました。 

これより審議をいたします。どなたかご意見等ございませんか。 

 

（ 質 問 、 意 見 な し ） 

 

意見がないようですので採決をいたします。 

議案第２号農地法第５条の規定による許可申請承認について、承認されます農業委員

さんは挙手をお願いします。 

 

（ 挙 手 全 委 員 ）  

 

はい。挙手全委員です。 

よって議案第２号は原案とおり承認することと決定いたします。 

続きまして、議案第３号耕作放棄地に係る農地法第２条第１項の「農地」に該当するか

否かについて、を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

《今西次長》 

（議案第３号議案書をもとに朗読、説明） 

 

《 会 長 》 

只今、事務局の説明が終わりました。 

これより審議をいたします。どなたかご意見ございませんか。 

 

（ 質 問 、 意 見 な し ） 

 

意見がないようですので採決をいたします。議案第３号耕作放棄地に係る農地法第２条

第１項の「農地」に該当するか否かについて承認されます農業委員さんは挙手をお願いい

たします。 

 

（ 挙 手 全 委 員 ） 
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挙手全委員です。 

よって議案第３号は原案のとおり承認することと決定いたします。 

続きまして、議案第４号農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による宇和

島市農用地利用集積計画（案）の決定について、を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

《今西次長》 

（議案第４号議案書をもとに朗読、説明） 

議案第４号の農用地利用集積計画につきましては、農業経営基盤強化促進法第１８条

第３項の各要件を満たしていると事務局では考えております。以上でございます。 

 

《 会 長 》 

はい。事務局の説明が終わりました。これより担当委員に意見を求めます。 

 

《西田委員》 

失礼します。１８８番、１８９番について説明いたします。 

１８８番、○○○○さんは高齢で耕作ができないという事で、近所の△△△△さん

に耕作してもらうようになりました。 

１８９番、○○○○さんは体力的に耕作が不十分という事で、△△△△さんに耕作

してもらう事になりました。以上、新規をお願いします。 

 

《兵頭三千雄委員》 

１９２番、１９３番について説明いたします。 

１９２番について、利用権設定する○○○○さんは耕作者を探していた所、△△△

△さんが耕作をするという事で話がまとまりました。□□□□さんは熱心に農業に取

り組んでおられますので何ら問題ないと思います。 

１９３番について、利用権を設定する○○○○さんは耕作者を探していた所、△△

△△さんが耕作をするという事で話がまとまりました。□□□□さんは熱心に農業に

取り組んでおられますので何ら問題ありません。 

 

《平松委員》 

１９４番についてご説明をいたします。○○○○さんは労働力不足という事もあり

耕作が難しい。そこで隣接地である△△△△さんに話をした所、□□□□さんが耕作

するという事で話がまとまりました。何ら問題ないと思います。◇◇◇◇さんは熱心

に農業をやられる方です。 

１９５番、１９６番は更新でございます。これも何ら問題ありません。 

 

《瀧水委員》 

  １９８番についてご説明いたします。所有者の○○○○さんは高齢で耕作が困難とい

う事で、お隣の△△△△さんが今回、耕作するようになりました。□□□□さんは熱心
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にやられておりますので何ら問題ないと思います。 

 

《松本委員》 

失礼します。１９９番についてご説明いたします。○○○○さんの農地ですが以前、

酪農されている方が飼料を作っていたのですが、△△△△さん本人が水稲栽培の方に作

ってもらいたいという事で、□□□□さんと話がまとまりまして、◇◇◇◇さんが耕作

するという事になりました。何ら問題ないと思います。○○○○君は三間メンのメンバ

ーであり熱心に農業に取り組んでおられまして問題ありません。 

次に２０１番、２０６番、２０９番についてご説明いたします。 

○○○○さん、△△△△さん、□□□□さん、◇◇◇◇さん、このお三方と○○○○

さんとの話し合いで、△△△△さんが耕作をするようになりました。 

２１３番、２１４番、２１５番について説明いたします。○○○○さん、△△△△さ

ん、□□□□さんの３人と◇◇◇◇さんの間で話がまとまりまして○○○○さんが耕作

するようになったそうです。△△△△さんは新規就農で営農をしているのですが、精力

的に農地を広めて真面目に農業に取り組んでおられますので問題ありません。 

２１６番、○○○○さんと△△△△さんは神戸の方に住まわれて、耕作ができないと

いう事で、□□□□さんが耕作をするようになりました。◇◇◇◇さんは最近息子さん

も帰られて真面目に熱心に農業に取り組んでおられますので問題ないと思います。  

 

《高木委員》 

失礼いたします。２１７番について説明いたします。○○○○さんは柿原の方に居ら

れますので、三間の方に帰って耕作ができないという事で、△△△△さんは熱心に農業

をされておられ、何ら問題ないと思います。 

 

《山本義広委員》 

２１８番についてご説明いたします。○○○○さんは熱心に柑橘、野菜、芋等を栽培

されておられます。何ら問題ないとお思います。 

２１９番、△△△△さん、若手で熱心に耕作をされており何ら問題ないと思います。 

 

《河野委員》 

２２０番、２２１番、２２２番について説明いたします。 

○○○○さんは熱心に農業をされておられます。△△△△さんとは親戚の間柄でご

ざいます。□□□□にお住まいでございますし、この度双方の話がまとまりまして賃

貸借権設定の運びとなりました。また◇◇◇◇さんの畑と○○○○さん、△△△△さ

んの畑は隣接しており、うちも一緒に作ってもらえないかという事で□□□□さんと

話がまとまりました。何ら問題ないと思います。 

 

《樋口委員》 

２２３番、２２４番、２２５番についてご説明いたします。 

○○○○さんと△△△△さん、□□□□さんの相続人の◇◇◇◇さんは親戚で今ま
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でも耕作されていたのですが、この度利用権を設定する事になりましたので問題ない

と思います。 

 

《赤松聡委員》 

２２６番、２２７番、２２８番、２２９番について説明します。 

○○○○さんご主人の△△△△さんが急死されまして、農業をようせんという事で

近所で熱心に農業をされておられます□□□□さんに使用貸借権設定をした案件です。 

２２８番について、○○○○さんは体が悪くなられまして規模縮小するという事で、

△△△△さんと使用貸借権設定をしたものです。叔父、甥の関係でございます。 

２２９番について説明いたします。この土地は先程の○○○○さんの旦那さんが借

り受けて作られていたのですが、農業をようせんという事で報告第３号で合意解約を

し、今回、△△△△さんが作るという事になりました。□□□□さんとは親戚関係で

あります。何ら問題ないと思います。 

 

《岡田委員》 

２３１番について説明いたします。○○○○さんは高齢のために耕作ができないと

いう事で耕作者を探しておられました所、△△△△が作るという事になりました。真

面目に百姓をやっておられますので問題ありません。 

 

《谷口委員》 

２３３番についてご説明いたします。○○○○さんは高齢で耕作ができないという

事で、作ってもらう人を探しておられましたが、△△△△さんが今度作るという事で

す。□□□□さんは〇〇〇〇を退職されてから農業をされておられますので問題ない

と思います。 

 

《永井委員》 

２３８番について説明いたします。新規ですが、今まで父親の○○○○さんと△△

△△さんとの賃貸借を、息子の□□□□さんに賃貸借権の変更となりました。何ら問

題ないと思います。 

 

《 会 長 》 

只今、担当委員の意見が終わりました。 

これより審議をいたします。どなたかご意見等ございませんか。 

  

（ 質 問 、 意 見 な し ） 

 

意見がないようですので採決をいたします。 

ここで農業委員会等に関する法律第３１条に基づきまして、西田委員、兵頭三千雄委

員、谷口委員の退席を求めます。 
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・・・・・・西田委員、兵頭三千雄委員、谷口委員退席・・・・・・ 

それでは採決をいたします。 

議案第４号農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による宇和島市農用地利用

集積計画（案）の決定について、承認をされます農業委員さんは挙手をお願いします。 

 

（ 挙 手 全 委 員 ） 

 

挙手全委員であります。よって議案第４号は原案のとおり承認することと決定いたし

ます。 

西田委員、兵頭三千雄委員、谷口委員の入室を求めます。 

 

    ・・・・・・西田委員、兵頭委員、谷口委員着席・・・・・・ 

 

続きまして、議案第５号農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第１項の規

定による農用地利用配分計画（案）の意見聴取について、を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

《今西次長》 

（議案第５号議案書をもとに朗読、説明） 

議案第５号農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第１項の規定による農用地

利用配分計画（案）につきましては、配分計画を作成する事に問題はない。と事務局で

は考えております。以上でございます。 

 

《 会 長 》 

 はい。事務局の説明が終わりました。担当委員に意見を求めます。 

よろしくお願いします。 

 

《谷口委員》 

   １番についてご説明いたします。事務局の方から説明があったように、中間管理機

構との使用貸借権の更新の配分計画になります。借受人の方も引き続き作っていくと

いう事なので問題ないと思います。 

  

《岡田委員》 

   ２番について説明いたします。今ほどの谷口委員の説明と同様であります。農地担

い手中間管理機構を使っての更新という事で、借受者は△△△△なので問題はありま

せん。 

 

《 会 長 》 

はい。担当委員の意見が終わりました。 

これより審議をいたします。どなたかご意見ございませんか。 
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（ 質 問 、 意 見 な し ） 

意見がないようですので採決をいたします。 

ここで農業委員会等に関する法律第３１条に基づきまして、谷口委員の退席を求めま

す。 

 

    ・・・・・・    谷口委員退席    ・・・・・・ 

 

それでは採決をいたします。 

議案第５号農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第１項の規定による農用地

利用配分計画（案）の意見聴取について承認されます農業委員さんは挙手をお願いしま

す。 

 

（ 挙 手 全 委 員 ） 

 

挙手全員であります。 

よって議案第５号は原案のとおり承認することと決定いたします。 

谷口委員の入室を求めます。 

 

    ・・・・・・    谷口委員着席    ・・・・・・ 

 

以上で令和２年１１月定例総会の議案を終了いたします。 


